

大眾不安定的期待並延緩設立新掩埋場時間。

答覆單位：台北市政府（環境保護局）

答：一本府環保局近年來全力推動三合一資源回收工作，廣設定點資源回收站，且有效管制事業機構做好廢一般容器回收工作，垃圾量已有逐漸降低趨勢，且因北投垃圾焚化廠興建完成後，除本市可燃垃圾可全部焚化處理外，尚有餘裕可協助外縣市處理垃圾，同時要求外縣市就統籌規劃垃圾衛生掩埋場或代為處理本市工程廢土及焚化灰渣等議題協商互惠合作方式，以締造雙方雙贏策略。由於和外縣市協議處理垃圾問題，非短時間可達成共識，目前屬計畫雛形階段，相關計畫尚在審慎研議中。

二、有關本市第三垃圾衛生掩埋場闢建工程，本府環保局業已編列87年度追加預算進行規劃（場址評選、工程規劃及環境影響評估等工作）工作，目前正進行甄選委託顧問公司工作中，俟完成規劃工作後即可續辦工程闢建事宜。貴會林議員寶貴意見，本府已責成該局就其意旨參採辦理。

一九五

質詢日期：87年4月30日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：交通局賀陳局長旦

說題

目：文化大學城區部學生機車亂停，社區交通全面癱瘓！
明：一、建國南路、和平東路口的文化大學城區部，每逢學生上下課尖峰時間，學生機車四處流竄，在巷弄中亂停，整個社區的交通從主要幹道到小巷弄都告癱瘓，社區居民寸步難行，苦不堪言。本席要求交通

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：為整頓文化大學城區附近機車停車秩序，本府交通局（停車管理處）業於八十七年五月二十日邀集相關單位勘處，並以八十七年五月二十六日北市停一字第一〇五三二號函（詳附件）送會勘結論請相關單位配合辦理在案。

附件：

局正視當地社區停車位不足的嚴重問題，並應要求文化大學自行吸收學生機車停車問題，不能將停車成本推給社區來承擔。

二、本席幾次利用該校夜間部學生上學放學時間親自走訪該校周邊，目睹上下課尖峰時間，學生直接將機車騎上人行道，逼得行人東閃西躲，毫無尊嚴，建國南路上因學生搶佔停車位，造成車流回堵，形成交通瓶頸。學生機車亂停的問題更是嚴重，不僅建國南路、和平東路上的人行道被佔用，連兩條主要幹道靠近人行道的車道都被違規佔用，而附近社區小巷道內情形亦然，八米巷道被機車往兩旁一停，僅容一部小客車單行，就連該校通往教室的無障礙坡道，也被機車佔據，連一般民眾都難通行，遑論行動不便的殘障朋友。

三、大學生亂停車正彰顯了生活教育的徹底失敗，更嚴重影響了社區居民的生活步調與社區環境品質。本席要求交通局應重新規劃當地社區的行車動線與停車位格，並應加強取締違規停車，尤其應要求文化大學自行解決學生上下課交通工具的停車問題，不能把痛苦建築在社區居民的生活上。

會勘結論：

一、建國南路二段東側（和平東路二段以南），因建國南路直行及橋下迴轉車流量大，為免影響交通順暢，爰無法考量於路邊增繪機車停車格，仍應維持現況禁止臨時停車管制為宜。

二、和平東路五十二巷及瑞安街二七六巷交岔口，請轄區大安分局就違規停車情形，加強取締，以維交通順暢。

三、瑞安公園內人行道，請停車管理處增設禁停機車標誌牌，由交通大隊加強拖吊，以匡正法治觀念。

四、基於機車停車格集中設置考量，建議交通局檢討文化大學分部前（建國南路二段東側）公車站牌北移之可行性。

五、有關學校因教職員所衍生之停車需求，應以校內自行設足為原則，請文化大學儘速規劃校旁空地為機車停車場，以紓緩該校日益嚴重之機車停車問題。

一九六

質詢日期：87年4月30日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：都市發展局張局長景森、養工處莊處長武雄

題 目：景美溪親水公園規劃案，應召開居民說明會。

說 明：一、發展局計畫在景美溪萬福橋至萬壽橋之間、動物園

前規劃親水公園，但是從構想到規劃期間，當地的居民都無從參與，包括本席在內，除了主動向發展局索取資料外，根本不知道親水公園究竟規劃了什麼，未來景美溪會是什麼光景？本席要求發展局及養工處應該主動召開社區說明會，透過市民參與，廣徵當地民衆的意見，作為規劃設計的基礎。

答覆單位：台北市政府（都市發展局）

答：一、有關景美溪親水樂園乙案，由於涉及景美溪整體防洪整治和堤線位置變更、土地使用、景觀衝擊、交通整合、開發方式等眾多課題，須審慎評估各種方案之利弊得失，故本府為本案特成立「景美溪親水樂園興建專案小組」，擬於近期召開專案小組第一次會議，就本案未來推動期程、各

二、景美溪親水公園是文山區的重大建設，受到文山區居民的高度關注，由於景美溪親水公園牽涉堤線位置、土地徵收、土地使用、景觀衝擊、交通衝擊、水質污染防治、水文水理變化、景美溪整體防洪整治方案、捷運站體整合等議題，與人民權利義務高度相關，確實有必要多召開說明會主動讓居民充分瞭解。

三、景美溪兩百年洪水防洪標準已經不符現況需要，過去兩三年每到颱風季節，都出現景美溪水暴漲、淹沒兩側河濱公園，幾乎要超過堤防警戒線，相當危急，大水退了以後，公園內的設施滿覆淤沙，至今尚未清除，運動設施周邊被黃土覆蓋，場地像一個個凹地，相當難看。居民也擔心，將來親水公園完全成了，颱風一來，所有的設施都被洪水、泥沙淹沒了，如何親水？居民的這些疑慮，發展局和養工處也都應該主動拿出數據，讓居民釋疑。

四、尤其，動物園園外服務中心也有意改變經營形態，兩個規劃案如何整合，也有必要充分溝通。本席提醒發展局，應該積極主動與居民互動，落實里鄰社區參與公共事務的理念。